Chapitre 12 : Trigopnométrie

). Vocabulaire

* Un triangle rectangle est un triangle qui possede un angle droit

A :
N ABC est un triangle rectangle en B.
\\ [AC] est I'hypoténuse.
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AN  [AB] est le coté adjacent a 'angle BAC.
5 c [BC] est le coté opposé a I'angle BAC.
A
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N » [BC] est le cote adjacent a l'angle ACB.
\\\ [AB] est le cote oppose a I'angle ACB.
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ll. Formules de trigonométrie

A

O
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a. Le cosinus de I'angle 4BC, noté cos(4BC), est le nombre défini par :

ABC) = coté adjacent al’angle ABC _ AB
coS = =
( hypoténuse BC

b. Le sinus de I'angle 4BC, noté sin(4BC), est le nombre défini par :



_ coté opposé al’angle ABC _ AC
sin(ABC ) = =
( ) hypoténuse BC

c. La tangente de I'angle 4BC, noté tan(4BC), est le nombre défini par :

tan(ABC) = coté opposéal’angle ABC _ AC
an = ——_ =
coté adjacental’angle ABC  AB

Exemple :

S AC
cos(ACB) = —

BC

— B
sin(ACB) = —

BC

S— AB
tan(ACB) = —
AC

Astuce pour retenir :

Cos =ﬂ Sin = Opp Tan =
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lll. Calculer la mesure d’'un angle

a) Soit un triangle DEF rectangle en F tel que : ED=8cm et FE=5cm.
Calculer la mesure de I'angle DEF arrondie a 0,1° pres.

Rédaction type :



N\
\\ cm
N
l?\\
F 5cm =
Le triangle DEF est rectangle en F.
— EF 5
Onacos(DEF) = —=—
ED 8

En utilisant la calculatrice **, on obtient DEF ~ 51,3°
** Pour obtenir la mesure de I'angle, il faut utiliser les touches 2™ et pour

faire apparaitre [cos™| ou [arccos| ou|Acs|

b) Soit un triangle GFH rectangle en F tel que GF=8cm et FH=12cm.
Calculer la mesure de I'angle GHF arrondie au degré preés.

Rédaction type :

H
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F 8 cm ©
Le triangle GFH est rectangle en F.
S GF 8
On atan(GHF) = — =
HF 12

En utilisant la calculatrice, on obtient GHF =~ 34°



